



WMA 財富管理顧問課程

WMA (Wealth Management Advisor)

【運用邏輯架構與資訊分析，提供解決方案】

啓富達國際 管理團隊

<http://www.cfd.tw>

【文章分享】不斷地學習充電

資料來源：【網路文章】2010 / 05 / 18 文／大都會文化

在這個日新月異、網路資訊技術日益升溫的今天，你如果不每天學習，不充電，那麼很快你就會落伍，就會被這個時代拋棄。因此，無論在何時何地，每一個現代人都不要忘記給自己充電。尤其是在競爭激烈的資訊社會，個人必須隨時充實自己，奠定雄厚的實力，否則難以生存下去，一個有幹勁的人，時不時地充電，就不會被社會所淘汰。

古代著名的大教育家孔子就常常強調幹勁及學習的重要性。在孔子的眾多弟子中，並非每一位都充滿幹勁，都勤奮好學。例如，宰予雖然有一副絕好的口才，但卻怠於學習。對於宰予，連孔子也不禁搖頭嘆道：「朽木不可雕也。」再多的責 這種人也是難改其性，可以說這種人是不可救藥之徒，終將被社會所淘汰。

在學習的過程中，除了幹勁以外，還需要有另一種觀念，即學習充電的觀念，尤其在現在這個時代，「學而不思則罔，思而不學則殆」，正是最好的啓示。然而書本的知識只是基礎，必須再以自己的理解力將其消化吸收才行，社會是更大的一本書，需要經常不斷地去翻閱。須知，在現代社會中，不充電就會很快沒電。

現代生活的變化迅速，節奏加快，要求我們必須抱定這樣的信念：活到老學到老。你也應該記住：一步也不放鬆的人，是最難戰勝的勁敵。

我們常會有「那個人是屬於大器晚成型的」之類的話，意思是說，他現在雖然並不怎麼樣，但日後總會成功的。

同樣站在新的場所工作，有人能立刻得到要領而靈巧地掌握。這實在是很難得。但這種人往往在中途就做不下去，甚至退步變壞。與此相反，起先摸不清情況而不順暢地人他多方請教前輩或上司，同時自己也認真用功並繼續保持這種態度，大致會獲得很大的成果。

人都是由許多人的幫助與指導才逐漸成長的。比如雙親、師長、朋友等的指導，在適當的時機恰當地施予，才能完成一個人的正常成長。可是，更重要的，就是對這種幫助與教導要自動去學習吸收。

大多數人從學校畢業後進了社會就失去進修的心，這種人以後是不會再有什麼進步的。反之，學生時代即使不顯眼，但到社會後仍然勤勉踏實地盡本分，自覺學習應學的事，往往都會有長足的進步。

能繼續保持那種態度的人是只有進步沒有停頓的。他一定一步一步隨著歲月踏實地發展，經過一年就養成一年的實力，經過兩年就養成兩年的實力。進而十年、二十年、三十年，各養成與其時間相稱的實力。這種人才是真正的「大器晚成」。工作每天都有新情況，新挑戰，你每天都要面對新事物，學習與生活相伴，生活就是學習。對一份工作，許多人做一段時間就覺得沒意思了，想換一份工作，而換一份工作就得有條件，有實力，實力來自自身。現代社會的機會很多，你只要天天學習，你就天天有進步，就會天天有機會，你的生活就會富有生機。

假如你不想跳槽，想把現在的工作當做一生的工作，那以何種態度應付呢？如果因為目前的工作進行得很順利就感到很放心，每天優哉遊哉的過安逸日子，那麼目前的情形就不一定能維持很久了。失敗的日子一定不遠了。

與此相反，能將這份工作當做一生的工作而埋頭苦幹，**不斷進修、不斷創造新的東西，始終能「活到老學到老」，他的進步一定是無止境的**。這種人就能日日以清新愉快的心，有效果地做

自己的工作。這樣自然就有希望，不至於失去理想，當然也不覺得疲倦了。而這種人對自己的工作會有一股拿生命作賭注的熱忱，他把自己的使命刻在心裡，爲了使命，甚至願意捨命去完成。這裡所說的捨命，不是要真正把生命丟棄，而是指讓自己強而有力地賣命。

(附註：文章取自網路流傳，若有侵權請來信必立即刪除。)

